# 交化端午

## 暖心端午 爱在荥阳

浓情端午

荥阳市艾乐幼儿园

#### 看沙画呈现民族之魂 听故事讲述传统节日

本报讯 6月16日,荥阳市艾乐 幼儿园邀请海燕出版社、荥阳市新华 书店,举办了《"沙画传统故事绘本·我们的节日"端午节》新书分享会。

活动中,武艺、李茜、阿绿老师与数十名儿童、家长分享了端午节的由来、全国各地的端午节习俗等,并分享了新书《"沙画传统故事绘本·我们的节日"端午节》。据介绍,该书从有关端午节的儿歌开始,以儿歌结束,仿佛能听到那稚嫩的童声在故事里回荡。沙画以其独有的方式,挥洒出历史沧桑下的风云巨变,不仅诗意十

足,而且动人心魄。

武艺是中原沙画第一人,他的沙画创作极具中国古风灵韵,又融合了现代时尚气息。活动中,武艺进行了有关端午节的沙画表演。参加活动的儿童还与武艺互动并学习了沙画。

李茜是河南省儿童文学学会理 事、民间工艺收藏家、优秀传统文化 推广人。阿绿老师本名魏祯,是香包 非遗传承人。在活动中,他们教儿 童、家长如何编织香包。

记者 姚辉常 荥阳时报 崔睿杰

荥阳六小

#### 举办主题班会 传承民族习俗

本报讯 6月15日,荥阳六小开展了"我们的节日——端午节"主题系列教育活动。

荥阳六小充分利用校园广播广泛 宣传有关"端午节"的知识与内容,倡导 学生通过查阅图书、互联网以及向长辈 和他人请教等多种途径,追溯端午渊 源,充分学习"端午节"的有关知识。

当天下午,各班老师以课件的

形式,向学生细致讲述端午的来源,有关端午的典故知识,传递爱国情怀。邀请学生上台说说自己心中的端午,向学生介绍收集有关端午节的资料,宣传端午的名人名言;同学之间相互分享端午美食。整个主题班会充满了浓厚的端午氛围,学生在快乐中感受中国传统文化。记者 姚辉常 通讯员 任建鲲

#### 荥阳市工信委、荥阳市运管局

### 传承端午神韵 诵读中华经典

本报讯 6月11日,荥阳市运管局组织干部职工开展"传承端午神韵诵读中华经典"诗歌朗诵主题活动。

活动中,干部职工生动朗诵了《离骚》《端午》《竞渡歌》《端午节怀想》等有关端午佳节文化的经典诗文和现代诗歌。缅怀和学习伟大诗人屈原爱国忧民、舍身取义的深情大爱,抒发了大家对传统文化的情感,让大家感受到了浓厚的传统文化氛围和魅力。

荥阳地管所开展"端午节"主题

活动,该所组织机关人员一起诵读《端午》《七律》等有关端午节经典诗词。

6月12日,荥阳市工信委举行主题 为"品味端午文化 弘扬家国情怀"的 端午节活动。活动包括了解端午文 化、诵读经典、谈感悟等环节,大家共同 朗诵了屈原的《离骚》《九章》等作品中 的经典名句,围绕爱祖国、爱家园,从屈 原的爱国情怀、忧患精神及现在的新 时代、新精神、新征程等方面畅谈感悟。 荥阳时报 王世端 任伟玉

派阳的报 土巴烯 住作 通讯员 李晴雯 鲁玉敏

荥阳供电公司

#### 开展道德讲堂 感受爱国情怀

本报讯 6月15日,荥阳供电公司八楼会议室氛围温馨,"我们的节日·端午"道德讲堂活动正在此举行,百余名员工汇聚一堂,一同听歌曲、看短片、诵经典、写书信、送祝福,感受爱国情怀,弘扬传统文化。

随着蔡琴的一首歌曲《屈原》,活动如约展开,如泣如诉的歌词仿佛让大家看见了胸怀祖国、心忧天下的屈大夫。随后,通过收看视频《端午你不知道那些事》,让大家对中华民族这一

传统节日的由来和风俗有了更深的了解。诵经典环节中,在主持人的带领下,全体员工集体朗诵了屈原不朽篇章《离骚》选段,思接千载,情通古今。接下来的写书信环节,员工用一段话、一首诗穿越时空,写下对屈原的怀念。道德讲堂最后送祝福环节,工作人员为参加活动的员工送上极具端午气息的香囊,为大家送去节日的祝福。

荥阳时报 王世端

通讯员 王莹 郑园园

豫龙镇

#### 融情端阳 巧制香囊

本报讯 6月14日,豫龙镇郑上社 区党群服务中心开展了端午节系列活 动之"融情端阳·巧制香囊"活动。

工作人员提前为大家准备好制作 香囊的材料。活动一开始,大家便在 工作人员的引导下有条不紊地忙活了 起来。做彩绳、挂丝线、剪布料、穿珠子……大家一边穿针引线,一边相互讨论、互相帮助,不一会儿,各式各样、五颜六色的香囊就呈现在了大家的面前,整个活动室弥漫着香料的芳香。

荥阳时报 崔睿杰 通讯员 侯秋娜



荥阳市统计局、荥阳市园林中心

#### 为贫困户送爱心粽

本报讯 6月13日,荥阳市统计局党员干部一行来到崔庙镇界沟村,为结对帮扶的11户困难家庭送去了爱心粽。

走访中,荥阳市统计局了解了他们的健康状况和日常生活情况,并询问了他们生活中急需解决的实际困难。

6月13日,荥阳市园林中心领导班子赴汜水镇廖峪村走访慰问挂钩贫困户,通过面对面了解贫困户的生活生产现状,为廖峪村10户贫困户送去了粽子、花生油等慰问品。

荥阳时报 王世端 通讯员 何灿 邢红丽

荥阳市中心汽车站

#### 温情旅途"粽"情服务



本报讯 6月18日,荥阳市中心汽车站利用端午节开展"温情旅途 粽情服务"活动。

在候车大厅,汽车站的志愿服务

者为端午节当天出行的旅客发放了 粽子,大家一起吃粽子,欢欢喜喜过 端午佳节。

荥阳时报 王世端 通讯员 孙燕 文/图

荥阳慈善总会

#### 慈善扶贫百户行 爱心物资送到家

本报讯 6月15日,荥阳慈善总会"慈善扶贫百户行"公益活动走进城关乡石板沟村,为60户困难群众每户发放300元爱心款、米、油、夏凉被、粽子等爱心物资。

活动现场,荥阳慈善总会工作人员和10多名志愿者分工协作,一切井然有序。工作人员还准备了已经煮熟的粽子,与群众一起分享节日的快乐。

荥阳时报 王世端 通讯员 王佳

刘河镇

#### 清理整治镇区卫生死角

本报讯 6月14日至15日,刘河镇 开展了"我们的节日——品味端午 传 承文明"端午节活动。

刘河镇党委书记王军伟带队慰问 贫困户,各村帮扶队、志愿者也积极行 动,为贫困户送上了节日的问候。

各村村组干部、党员、志愿者对镇 区卫生死角、主要道路进行了清理整 治。各村帮扶队也深入贫困户家中帮助 贫困户清理卫生。 荥阳时报 王世端